

年味 - 2021 第一期 佳作 興國國小 陳○婷

- 6 年級 3 班

「三江進寶興駿業，四海來財展鴻圖，五福臨門接財神」，農曆新年快到了，家家戶戶十分忙碌，有的忙著貼春聯，有的忙著大掃除，有的忙著辦年貨.....希望新年新氣象。

過年期間我最期待的就是回外婆家與表姐共度新年，由於表姊旅居美國，只有農曆新年才返鄉，思鄉情懷此時特別的濃烈。一早表姊就提著行李，手裡拿著為大夥兒準備的禮物，一見到外婆便衝上去擁抱她，又親又抱的，外婆更是親切的牽著表姊的手，天南地北的聊著，彷彿三天三夜都講不完呢!表姊的笑容像陽光般的燦爛，嘴裡說著中英夾雜的話語，標準的 ABC，即便如此，我還是黏著她，聽他述說著美國生活的點點滴滴，無論有趣的、傷心難過的事情，我都聽得津津有味，欲罷不能.....。

到了晚餐時刻，外婆準備了道地的台灣美食，色香味俱全的料理，好似米其林五顆星等級，不一會兒的功夫，整桌菜就像蝗蟲過境般一掃而空。外婆煎的白鯧，最是酥脆好吃，象徵著年年有魚；還有令我食指大動的"佛跳牆"，整甕裡滿滿的芋頭、排骨、大白菜、魚皮、鵪鶉蛋等，好澎湃呀!長年菜是過年應景的菜色之一，象徵長命百歲；乾煎蘿蔔糕，代表好彩頭；年糕，代表年年高升....。

晚飯後，我們就到廣場玩炮竹和煙火，舅舅最是大膽，每年都買大龍炮，一點燃，瞬間火花四射，碰!碰!碰!震耳欲聾，煙花在高空中璀璨又美麗，我們都看得陶醉其中了。

膽小的我只敢玩仙女棒，雖然只有小小的煙花，但我也玩得不亦樂乎。大人們坐在門前擺龍門陣，小孩們則在廣場笑得合不攏嘴，享受著團團的好時光。

過年期間，家家戶戶慶團圓，現在物質生活不虞匱乏，漸漸的沒有過年的氣氛，但是「醉翁之意不在酒」，其實每個人真正想要的是全家人一起團聚的美好時光。